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1.- ;Qué es una evaluacion de una instalacion de riego?

A Una auditoria energética integral.

B Un estudio previo del disefio agronémico.

{ Una optimizacion de los turnos de riego a manta.

D Un protocolo de medida de caudales y presiones para determinar la uniformidad en la aplicacion
. del agua de riego en parcela.

2.- ;Como se le denomina al conjunto de mecanismos de bombeo, filtrado, inyeccion y control que
permiten la aplicacion localizada del agua de riego en parcela?

A Emisor.
B Cabezal de riego.
C Pivot.

D Hidrociclén.

3.- ;Cudl es el principal elemento que puede ocasionar dafios en el cultivo de citricos regado con agua
marina desalinizada?

A Cobre
B. Boro
c. Calcio
D. Potasio

4.- ;Qué normativa regula en Espafia la reutilizacion de las aguas regeneradas para el riego agricola?
A. BORM 145/2019

B. R.D. 85/2018

@7 R.D. 1620/2007

D. DOGYV 8356/2020

5.- ;Qué sustancia se recomienda utilizar para el control del pH del agua de riego en cultivo ecologico?
A.  Acido acético.

B. Acido sulfurico.

3 Nitrato amonico.

B Cloruro sddico.

6.- ;Cudl es la principal finalidad del uso de ozono en el agua de riego?
A. Ajustar el pH ‘

B. Eliminar metales pesados

& Remineralizar

D. Limpiar, desinfectar y oxigenar

7.- ;Qué valor de potencial hidrico de tallo puede sefialar el umbral de estrés en olivo en seto, variedad
‘Arbequina’ a finales de julio :

A. -0.5 MPa. '

B. -1.0 MPa.

|Gl -1.5 MPa.

15 5 -3.0 MPa.
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8.- ¢ Qué valor de potencial hidrico de tallo puede esperarse en drboles de aguacate adultos bien

regados?

A. -0.5 MPa.
B. -1.0 MPa.
G -1.5 MPa.
1, -2.0 MPa.

9.- ¢Qué valor de potencial hidrico de tallo puede esperarse en arboles de caqui cv ‘Rojo brillante’
adultos bien regados? :

A. -0.1 MPa.
B. -0.7 MPa.
C. -1.0 MPa.
Ly, -1.3 MPa.

10.- ¢ Cual de estos sistemas de riego es el més eficiente para reducir las pérdidas de agua en el suelo por
evaporacién?

A. Riego por goteo subterraneo
B. Riego por inundacion
C. Riego por microaspersion

D. Riego salino

11.- En vifiedo para vinificacion de la variedad ‘Bobal’ en la regién de Utiel-Requena, ;cuél es la dosis
media de riego anual recomendada para maximizar calidad?

A. 2700 m*/ha.

B. 1800 m*ha

C. 1200 m*/ha,

1D 760 m3/ha.

12.- En vifiedo de la variedad ‘Bobal’ para vinificacion en la regién de Utiel-Requena, jcudl es la dosus
media de riego anual recomendada para maximizar produccién?

A. . 2700 m*/ha.

B. 1800 m*/ha

C. 1200 m*/ha.

D. 760 m*ha.

13.- Dentro de las distintas metodologfas para el calculo de la Evapotranspiracién de Referencia (ETo),
se considera que aquella que mejor se ajusta en distintas condiciones ambientales es la conocida
comunmente como:

A Herme-FAO .

B FAO Penman-Monteith

C Hargreaves

D Tanque Evaporimétrico
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14.-La densidad media del Sistema de Informacion Agroclimatica para el Regadio (STAR) es de una
estacion agrometeoroldgica por cada: :

A Comunidad de Regantes representativa

B 10 Hm® de consumo de agua de riego

[ Millon de habitantes

D 10.000 Has de regadio

15.- La principal diferencia que distingue una estacion agrometeorol6gica de la Red SIAR de una
estacion puramente meteorologica es: !

A La altura del anemometro
B El precio. ! ;
C El calculo del Indice de Estrés del Cultivo (CSI)

D La medida de la direccion de viento.

16.- ;Qué indicador fisiologico del estado hidrico de la planta es mas sensible para detectar cambios en
el contenido hidrico del suelo en el cultivo de aguacate?
A Potencial hidrico de tallo

B Conductancia estomatica
@ Conductividad osmotica
D Potencial evaporativo

17.- ;Cual de los siguientes indicadores para determinar el estado hidrico del cultivo estd basado en la
termometria de infrarrojos?

A CWSI

B Conductancia estomatica
@ Potencial hidrico

D SNV

18.- /Qué tipo de sensores se utilizan para determinar las variaciones micrométricas del tronco?
A Sondas de conductividad

B Porometro
C Sondas ZIM
D Dendrometros

19.- La humedad del suelo expresada en altura de agua se mide en:
A Bares : ;

B Pascales

C Grados Kelvin

D Milimetros

20.- Fl sistema de instalacién se sensores de humedad del suelo conocido como “Slurry” es adecuado
para ' :
Suelos pedregosos

Cultivos con gran exploracién radicular

Suelos poco profundos

Riegos de alta frecuencia

Sowp
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21.- En la instalacién de un sensor de humedad del suelo del tipo FDR en un cultivo lefioso es
recomendable:

A. Cubrirlo con una ldmina pléstica para protegerio

B. Saturar el suelo después de la instalacion

Ci Calibrar el sensor inmediatamente después de instalarlo
D. Ubicarlo en la cara norte del arbolado

22.- ;Cudl de los siguientes acrénimos en inglés hace referencia al fndice de Vegetacion de Diferencia -
Normalizada? : ;

A. IVND
B. NDVI -
€. CWSI
i1} NDWI

23.- En el tratamiento de datos asociados a los Sistemas de informacién Geografica (SIG), ;como se
denomina comunmente a la capa que almacena las coordenadas de los vértices de cada elemento

geométrico?

A Raster

B Vectorial
C RGB

D UTM

24.- ;Cudl es el disefio experimental mas utilizado para evaluar diferentes dosis de riego en campo?
A Bloques duplicados

B Bloques unificados
£ Bloques al azar
D Bloques continuos

25.- En un andlisis estadistico de datos, una vez rechazada la hipétesis de igualdad de medias entre
diferentes niveles de un factor mediante el ANOVA, ;para qué se utilizan los métodos de comparacion
multiple de Duncan y Tukey? ]

Para determinar qué medias son diferentes y estimar el grado de diferencia.

Para eliminar datos anémalos. :

Para establecer correlaciones lineales.

Para calcular el coeficiente de determinacion.

el @Rvslh-—=
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1.- Qué és una avaluacié d'una instal-lacio de reg?

A Una auditoria energética integral.

B Un estudi previ del disseny agronomic.

c Una optimitzacié dels torns de reg a manta.

D Un protocol de mesura de cabals i pressions per a determinar la uniformitat en l'aplicacio de

l'aigua de reg en parcel-la.

2.- Com se'l denomina al conjunt de mecanismes de bombament, filtrat, injeccid i control que permeten
l'aplicacié localitzada de I'aigua de reg en parcel-la?

A Emissor.
B Capgal de reg.
C. Pivot.

D Hidrociclo.

- 3.- Quin és el principal element que pot ocasionar danys en el cultiu de citrics regat amb aigua marina
dessalinitzada?

A. Cobre
B. Bor

c Calci
D. Potassi
4.- Quina normativa regula a Espanya la teutilitzacid de les aigiies regenerades per al reg agricola?
A BORM 145/2019

B. RD 85/2018

£ RD 1620/2007

D, . . DOGV8356/2020

5.- Quina substancia es recomana utilitzar per al conirol del pH de l'aigua de reg en cultiu ecologic?
A. Acid acétic. : :

B. Acid sulfiric.

c. Nitrat amonic.

D. Clorur sodic.

6.- Quina és la principal finalitat de I'is d'ozd en l'aigua de reg?
A. Ajustar el pH

B. Eliminar metalls pesants

& Remineralitzar

D. Netejar, desinfectar i oxigenar

7.- Quin valor de potencial hidric de tija pot assenyalar el llindar d'estrés en olivera en tanca, varietat
‘Arbequina’ a la fi de juliol :

- A -0.5 MPa.
B, -1.0 MPa.
e -1.5 MPa.
D -3.0 MPa.
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8.- Quin valor de potencial hidric de tija pot esperar-se en arbres d'alvocat adults ben regats?
A. -0.5 MPa.
B -1.0 MPa.
C. -1.5 MPa.
V! -2.0 MPa.

9.- Quin valor de potencial hidric de tija pot esperar-se en arbres de caqui cv ‘Rojo brillante’ adults
ben regats?

A. -0.1 MPa.
B. -0.7 MPa.
C. -1.0 MPa.
D. -1.3 MPa.

10.- Quin d'aquests sistemes de reg és el més eficient per a reduir les pérdues d'aigua en el sol per
evaporacio?

A Reg per degoteig subterrani

B. Reg per inundacié

c Reg per microaspersié .

D. Reg sali

11.- En vinya per a vinificacié de la varietat ‘Bobal’ a la regié d'Utiel-Requena, quina és la dosi

-mitjana de reg anual recomanada per a maximitzar qualitat?
A, 2700 m¥ha.

B. 1800 m*ha
@ 1200 m?/ha.
D. 760 m/ha.

12.- En vinya de la varietat ‘Boval’ per a vinificacié a la regié d 'Utiel-Requena, quina és la dosi
mitjana de reg anual recomanada per a maximitzar produccio?

A. 2700 m*ha.

B. 1800 m*%ha

£ 1200 m*ha.

D, 760 m*%ha.

13.- Dins de les diferents metodologies per al calcul de I'Evapotranspiracié de Referéncia (ETo), es
considera que aquella que millor s'ajusta en diferents condicions ambientals és la coneguda
comunament com: '

Herme-FAQ

FAO Penman-Monteith

Hargreaves

Tanc Evaporimétrico

N
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14.- La densitat mitjana del Sistema d'Informacié Agroclimatica per al Regadiu (SIAR) és d'una estacio
agrometeorologica per cada: )
A Comunitat de Regants representativa

B 10 Hm? de consum d'aigua de reg

G Milié d'habitants

D 10.000 Has de regadiu

15.- La principal diferéncia que distingeix una estacio agrometeorologica de la Xarxa SIAR d'una
estacio purament meteorologica és.

A L'altura de l'anemometre

B El preu. :

43 El calcul de I'Index d'Estrés del Cultiu (CSI)
D La mesura de la direccio de vent.

16.- Quin indicador fisiologic de l'estat hidric de la planta és més sensible per a detectar canvis en el
contingut hidric del sol en el cultiu d'alvocat? |
A Potencial hidric de tija

B Conductancia estomatica
¢ Conductivitat osmotica
D Potencial evaporatiu

17.- Quin dels segiients indicadors per a determinar l'estat hidric del culti esta basat en la termometria

d'infrarojos?

A CWSI

B Conductancia estomatica
L Potencial hidric

D NDVI

18.- Quin tipus de sensors s'utilitzen per a determinar les variacions micrométriques del tronc?
A Sondes de conductivitat

B Poromeire

& Sondes ZIM

D Dendrometres

19.- La humitat del 50l expressada en altura d'aigua es mesura en:
A Bars

B Pascals

@ Graus Kelvin

¥ Mil limetres

20.- El sistema d'instal-lacié se sensors d'humitat del sol conegut com “Slurry” és adequat per a
A. Sols pedregosos

B. Cultius amb gran exploracio radicular

C’. Sols poc profunds

D Regs d'alta freqiiencia
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21.- En la instal-lacié d'un sensor d’humitat del sol del tipus FDR en un cultiu llenyds és recomanable:

A. Cobrir-ho amb una lamina plastica per a protegir-ho

B. Saturar el sol després de la instal-lacio

C. Calibrar el sensor immediatament després d'instal-lar-lo
D. Situar-lo en la cara nord de l'arbratge

22.- Quin dels segiients acronims en anglés fa referéncia a l'Index de Vegetacio de Diferéncia
Normalitzada? :

A IVND
B.  NDVI
€ .\ CWSI
D.  NDWI

23.- En el tractament de dades associades als Sistemes d'informacié Geografica (SIG), com es
denomina comunament a la capa que emmagatzema les coordenades dels vértexs de cada element
geometric?

A Raster
B Vectorial
¢ RGB
D UTM

24.- Quin és el disseny experimental més utilitzat per a avaluar diferents dosis de reg en camp?
A Blocs  duplicats

B Blocs unificats

8 Blocs a l'atzar

D Blocs continus

25.- En una andlisi estadistica de dades, una vegada rebutjada la hipotesi d igualtat de mitjanes entre
diferents nivells d'un factor mitjangant el ANOVA, per a qué s'utilitzen els métodes de comparacio
muiltiple de Duncan i Tukey?

Per a determinar quines mitjanes sén diferents i estimar el grau de diferéncia.

Per a eliminar dades anomales.

Per a establir correlacions lineals.

Per a calcular el coeficient de determinacio.

Tam~



=

Y

&4 GENERALITAT

VALENCIANA

Institut Valencia
d'Investigacions Agraries

Bolsa_4_: A1-31-01 Técnico/a Superior asistente de investigacion
en tecnologias del riego

N°. pregunta

Respuesta

1

D

CiIX NS WN

J—
(=]

J—
J—

o
N

J—
W

o
S

J—
(%) ]

J—
=2}

o
N

o
=)

[y
4=}

N
(=)

N
o

N
N

N
W

N
I

N
(%))

> 0w | w|O|» |00 |®|»|O|F| >0 H| > 00> 0BT




